

HIREK.

— **A Dugonics-Társaság felolvasó-délutánja.** Vasárnap délután tartotta a Dugonics-Társaság decemberi felolvasó-ülését, amelyet részben Beethoven emlékének szentelt. Dr. Szalay József elnök bejelentette a Lázár-féle novellapályázat örvendetes eredményét és bejelentette, hogy *Donátsy Kálmán* és *Szántó Dénes* pódiummal jutalmazott novelláit a januári felolvasó-ülésen fogják bemutatni. Ezután a gyengélkedő *Cserzy Mihály* „Két hős” című rajzát *Várossy Gyula* olvasta föl. *Belle Ferenc* városi zeneiskolai tanár Beethovenról szóló tanulmányát mutatta be, míg *Tonelli Sándor* jövő keleti politikánkról tartott szabad előadást. A felolvasó-ülést szépszámu közönség hallgatta és minden egyes számot élénk tetszéssel fogadott.

— **Visszavezik a bérlektől a meg nem művelt városi földeket.** A városnak buzára, zabra és egyéb terményekre van szüksége, miért is *Turóczy* tiszti főügyész azt indítványozta, hogy vegyen a város vissza a bérbeadott földjeiből. *Somogyi* polgármester azt javasolta, hogy elsősorban *Seller Henrik* 200, *Festő Mihály* 50 és *Ecsedi Ferenc* 2 1/2 holdnyi földjét kell visszavenni, mert nevezettek nem művelik földjeiket és a bérösszegeket sem fizetik. Megjegyezzük, hogy erre a városnak szerződésileg biztosított joga van.

— **Menekült magyar művészek tárlata.** A királyi tábla épületének földszintjén elhelyezett kiállításról röviden már megemlékeztünk. De nem mehetünk el különösebb elismerés nélkül egy igen erőteljes és biztató művészhetség dolgai mellett, mint amilyenek a *N. Feleki György* képei. Ez a menekült székely festő határozottan kiemelkedik társai közül és a legszebb reményekre jogosít már is kiforrásban levő, egyre fejlődő és egyéni színű és zamatu műveivel. A székely-magyar motívumokat kedveli és nagyon szerencsésen használja föl, különösen figurális képein. A színek mélysége és ereje egyik főértéke dolgainak, de a kompozíció titkaival is kezd megismerkedni. Szép haladást mutatnak most kiállított képei is, ha így fejlődik és ha még jobban elmélyül, a mai magyar piktura legjobb nevei mellé kerülhet hamarosan. Mellette *Reményi Etel Margit* sok karakterizáló erővel és nőies finomsággal megrajzolt portréi és tanulmányai tűnnek ki, de az egész tárlat érdemes a megtekintésre és arra is, hogy a közönség vevőkedvét is megindítsa. Érdemes, szorgalmas menekült magyarok műveiről van szó.

— **Brilláns ékszereket** magas árrban vásárolnak *Fischer Testvérek* ékszerészek, Kárász-utca 10.

Huber Elzike,
a világ legkisebb táncművésznőjének
Táncmatinéja
Karácsony első napján a KORZÓ-MOZIBAN.

— **Ékszeresek, órák** nagy választékban. *Szolid drak.* Nagy ékszer- és órajavitó műhely. *Fischer ékszerész,* Korzó-kávéház mellett. 351

x **Karbitlámpákat** minden rendszerben állandó karbit-ellátással szállít *Szántó József* géparuháza, városi bérpalota. 186

Kisgazdavidág a polgármesteri hivatalban.

Hangos tiltakozás a robot-munka ellen. — Amikor a polgármester elemében van.

SZEGED, december 20.
(Saját tudósítónktól.)

Tíz óra volt s a tanácsos urak éppen a szokásos hétfői tanácsülésre gyülekeztek, amikor vagy félszáz csizmás magyar állított be a tanács-terembe. Valaki beszólt a szobájában tárgyaló polgármesternek, hogy nagyobb küldöttség várja, mire a podeszta befejezte a mondatot és átsietett.

A küldöttség szónoke az ismert *Vajas József*. Röviden, de markáns szavakkal adja elő: mi járatban vannak. Sérelmes miniszteri rendelkezésről beszél, amely a kisgazdaközönséget *robotmunkára* kényszeríti. Azt mondja: igazságtalan és törvénytelen a rendelkezés. Paraszt hasonlattal él: ha folyton azt a lovat ütök, amely úgy is huz, az vagy kidül, vagy megvadul. Ha azt az osztályt sarkallják folyton, amely úgy is a legtöbb terhet viseli, az majd nem épít, hanem rombol. Kéri a polgármestert, hogy az indokolatlan zaklatástól mentse meg a kisgazdaközönséget.

Dr. *Somogyi Szilveszter* polgármester kijelenti, hogy tudja, miről van szó. A *dorozsmai műutat*, amely az ország legrosszabb útja, most javíttatja az állam. Ezt kizárólag a gazdák érdekében járta ki, mert oda-fönn tudni sem akartak a munka elrendeléséről. Most pedig éppen azok ágálnak ellene, akiknek érdekében való az út! Különben szabad alku útján is megpróbálta a szükséges kavicsot kifuvaroztatni, de ez nem sikerült. Nem tehetett hát mást, mint megkérte a minisztert, hogy éljen a jogával s rendelje el a közmunkát. Így a miniszter utasítására parancsolta ki a város a kocsikat s ez ellen nincs appelláta. Ez nem

— **Elkészült a Széchenyi-mozi.** A köznapok egyikén új színház nyílik meg Szegeden, melynek belső kiállításáról és berendezéséről már hetek óta hangzik az elismerés és dicséret szava. A Horváth Mihály-utcai *Széchenyi-mozi* épületéről van szó, melynek berendezését most mutatták be a sajtó képviselőinek. Az építkezésről szólva, mindenképp azt kell megjegyeznünk, hogy ezt tulajdonképpen csak ez év májusában kezdték el építeni. A terveket *ifj. Gyenes Lajos* építésmérnök készítette, akit teljes elismerés illet a viszonylag kis terület gazdaságos és helyes kihasználásáért, de különösen magáért a pazar fényvel és kitűnő ízléssel berendezett színházért. Az akusztikáról bizonyosat még nem irhatunk. Egyelőre örömmel állapítottuk meg úgy a 4 méter mélységű színpadnak, mint a terem és boltozatának az akusztika szempontjából való helyes és tudatos építési kiképzését s így a remény meg van arra, hogy művészi teljesítmények szempontjából is jó és okos munkát végzett az épület-tervező. A kivitel *Ottovay István* műépítész becsületes munkája, akit Szegeden sok kiváló alkotásáról jól ismerünk. A sorrendben ezután a fővárosi *Reitzer Elemér* festőművész munkáiról kell megemlékeznünk. Freskó utánoztai s a színpad fölötti szimbolikus bőségszarú meglepően szépek. A butoro-

robot, ezt maguknak csináljuk, nem egy embernek. Tudjuk, hogy nem szivesen, de *muszáj*. Aztán emelt hangon mondja:

— Hát ki az, aki azt mondja: nem kell az út? Nyujtsa fel az ujját!!

— Kell, kell, — hangzik — de közadoba vessük ki.

— Nem lehet — replikáz a polgármester. — Hogy jutok én ahhoz, hogy fizessek, aki *sosem járok arra?*

A tömeg ezután hangosan zúgolódik. Különösen az fáj a legtöbb kisgazdának, hogy saját munkájában erőszakkal megzavarják.

— Ezt én sem helyeslem, — mondja *Somogyi Szilveszter* — de a rendőröktől meg azt tudom, hogyha husz kocsit rendelnek ki, kettő teljesíti kötelességét. Elég nem szép, hogy rendőrnek kell minket figyelmeztetni a kötelességeinkre!

Most megindul a közös társalgás. Mindenki mond valamit s a polgármester, mintha száz füle volna, mindent hall és mindenre válaszol. A hangulat mindig kedélyesebb lesz s amikor *Hódi Ferenc* egy rossz külteki utról beszél, amelyet az utkaparó is elintézhetne, *Somogyi Szilveszter* rávágja:

— Hát maga itt marad velem, a többinek meg szives Isten áldjon! Azt az utat majd megcsináljuk ketten.

Mindenki mosolyog s a csizmák megindulnak kifelé. A polgármester megnyerte a csatát.

SCHAKESPEARE TRAGÉDIÁJA
H A M L E T
A BELVÁROSI MOZIBAN
22. SZERDA 23. CSÜTÖRTÖK

kat a *Star*-filmgyár asztalosok készítette, apróbb szerelési munkálatok pedig a szegedi *Sebestyén-céget* dicsérik. A kulturéletet élő szegedi közönség bizonyosan szeretetbe fogadja a Széchenyi-mozit.

x **Házilag** mézzel készített baracklevár és finom befőttet, tiszta akác-méz kaphatók a *Méhészek Szövetkezetében* Szent István-tér 5.

— **Nincs papír.** A Magyar Távirati Iroda azt kérte a város tanácsától, hogy a városnak küldött tiszteletpéldányai ellenében adjanak neki havonta 150 ív papírost. A város nem teljesíti a kérést és inkább hajlandó lemondani a M. T. I. tiszteletpéldányairól.

x **MOST adja el** mindenki fölösleges tört aranyát, ezüstjét, régi arany és ezüst pénzeit *Tóth* órásnál, Kölcsey-utca 7. 411

— **Érvénytelenítik az eddig kiadott fegyverviselési engedélyeket.** Az eddig kiadott fegyvertartási, fegyver- és löporárusítási engedélyek hatályukat veszítik. Új engedélyek megadására *január 5-ig* kell a kérvényeket a rendőrségnél benyújtani. Aki elmulasztja ezt, attól a fegyvert elkobozzák.

x **Elsőrendű javítóműhely.** *Iritz József* műórás és ékszerész, *Dugonics-tér 11.* (A *Brauswetter-cégnek* 10 évig volt elsőrendű szakmunkása.) Ajánlja pontos óráit és modern ékszereit. Tört aranyat magas árrban vesz.

— **Palágyi szinigazgató kérelme.** *Palágyi Lajos* szinigazgató beadványt intézett a város tanácsához, — tekintve, hogy már minden igénybevehető hitelét felhasználta, hogy a színház zilált anyagi helyzetben segíthessen — azt kéri, hogy a 100.000 koronás óvadékából 50.000 koronát visszavehessen. Kéri továbbá, hogy az elengedett 5 százalékos haszonrészesedés fejében fizessék vissza neki a már befizetett 12.999 koronát. A szerződéstől, mely a 100.000 koronás kauciót előírja s melyet 150.000 koronára kellett volna kiegészítenie, a tanács el nem állhat és ezért úgy határozott, hogy a szinigazgató kérelmét a közgyűlés elé terjeszti. Egyébként a tanácsban az a vélemény, hogy minél rosszabban megy a színház, annál inkább szükség van a kaucióra. Az 5 százalékos haszonrészesedés elszámolásáról a vigalmi adó rendezése után fog a tanács határozni.

— **A filharmonikus zenekar** december 29. és 30-án hivatásos zenei tagjai segélyezésére rendkívüli hangversenyt rendez a Tiszában. Műsor a falragaszokon. Jegyek *Bárd* hangversenyirodában.

— **Karácsonyi segély a menekülteknek.** A Délvidéki Liga a karácsonyi ünnepekre az arra rászoruló menekülteknek gyorssegélyt oszt ki. Akik arra igazán rászorulnak és vagyoni állapotukat kellőképp igazolni tudják, azok okmányokkal és a menekültügyi hivatal által kiadott könyvecskéikkel folyó hó 21-én, kedden délután 6 óráig bezárólag jelentkezzenek a Délvidéki Liga hivatalos helyiségében *Boldogasszony-sugárút 2. sz., 1. em.*

Belvárosi Mozi
Telefon: Igazgatóság 258.
Pénztár . . . 582.

20 HÉTFŐ 2 21 KEDD

SLÁGER!
Az isteni kert
Amerikai színmű 5 felvonásban.
A pénz ördöge
Társadalmi dráma 3 felvonásban.
ROBERT WARWICK-FILM!

Előadások kezdete:
köznapokon fél 5, fél 7 és 8 órakor,
vasárnap fél 3, fél 5, fél 7 és 8 órakor.

— **Szeged! táncművészek matinéja.** Hihetetlenül nagy közönsége van nálunk a táncnak. Va'óssággal lát ez már és nem éppen utolsó dolog betegségnek. Tegnap délelőtt városunk három rendkívül tehetséges művésze *Buttula Elza*, *Szuchányi Györgyi*, *Somlyódy Ferenc* és negyediknek a kis *Vajda Elzi* — aki még alig látszik ki a földből — mutaták be művészetüket és táncaikat a Korzó-mozit zsufolásig megtöltő közönség előtt. *Buttula Elza* és *Somlyódy Ferenc* izléses és fir. om táncai, *Szuchányi Györgyi* művészi produkciói ismeretesek a szegedi közönség előtt, amely minden egyes számot zajosan megtapsolt. A táncokat *Buttula Magda* kísérte zongorán és a konferanszié tisztét *Somlyódy István* közismert rutinjával eredményesen töltötte be.

Huber Elzike,
a világ legkisebb táncművésznőjének
Táncmatinéja
Karácsony első napján a KORZÓ-MOZIBAN.

BLAU IGNÁC legolcsóbb férfi- és nőruha áruházában
KELEMEN-UTCA 5. SZÁM. Úri szabóság legújabb divat szerint.